

中影股份
CHINA FILM CO.,LTD.

《长空之王》发试飞员特辑

揭秘「刀尖上的舞者」是怎样炼成的



本报讯 由刘晓世导演,韩寒监制,王一博、胡军、于适领衔主演,周冬雨特别主演的电影《长空之王》,近日发布试飞员特辑,揭秘这一鲜少被大众所熟知的空军神秘群体。一架新飞机的正式列装,需要试飞员们一次次对飞机的安全边界和极限状态进行测试。《长空之王》聚焦我国新时代空军试飞员群体,揭秘最新式战机诞生艰辛历程的故事,将于年内上映。

为了更真实且专业地呈现出当代试飞员的精神风貌,让观众在大银幕见证祖国航空事业的崛起发展,影片历时三年筹备,编剧桂冠和刘晓世在剧本和拍摄阶段都邀请了试飞员参与指导。在空军试飞部队组建70周年之际,主创们心怀敬畏只为创作出一部礼赞英雄,致敬蓝天,讴歌时代的作品。

新一代试飞员是“刀尖舞者”更是“会飞的工程师”

“试飞员是给新机划定边界的人,是刀尖上的舞者”——这是试飞员的职责,为一架架全新飞机填写飞行参数、摸清飞行极限,将不成

熟的飞机飞到成熟。试飞就像是没有硝烟的战场,如果说前线飞行员面对的是敌机,那试飞员面对的则是未知和风险。发动机停车、失速尾旋、大迎角过失速机动……这些听上去就极其惊险的特情都是试飞员日常要试飞的科目。70年来,中国空军试飞员成功试飞180余型、22000余架国产飞机。这张闪亮成绩单的背后,是500多次的重大险情和32名优秀试飞员献出的宝贵生命。飞了36年的“试飞英雄”黄炳新就曾遇到过30次重大险情,但他依然坚定地说“试飞是危险的职业,但总要有人去执行这个任务”。

除了卓越的飞行实操技术,新一代试飞员还需要具备充足的理论知识储备,正如导演刘晓世所说,“试飞员是会飞的工程师和设计师”。影片展现的以雷宇(王一博饰)为代表的年轻试飞员们诠释的正是新一代“专家型”试飞员的风采。特辑中空军试飞团现任团长张景亨引用“科学的冒险家、理论的探索者、设计的参与者以及飞行的先行者”概括了试飞员的定义。

导演刘晓世谈创作初衷 缅怀已故试飞员友人

在谈及影片创作初衷时,导演刘晓世动情回忆他的一位试飞员挚友,这位朋友后来在一次试飞任务中不幸牺牲了,每每思念这位友人时,导演都会想,“他是一个试飞员,我是一个拍电影的人,我们虽然职业不同,但我们都可以为社会做点什么。”要让更多人知道试飞员这样一个群体,让更多观众在大银幕感受到祖国航空事业的崛起

发展,驱使导演开启了三年筹备路。

在影片筹备初期,主创团队采访了数百名飞行员、试飞员、科学家和工程师,编剧桂冠和刘晓世将他们的事迹融入剧本创作。演员们也做了充足的准备功课,开拍前阅读导演准备的“资料包”,参与航空及试飞讲座,并在拍摄期间前往试飞员公墓祭奠,深刻感悟试飞员的付出和牺牲。剧组也特别邀请了经验丰富的试飞员现场指导演员表演,他们不只告诉演员飞某一个动作要经历哪些流程,更要将飞这个科目时的感受传递出去,让演员的肢体动作和表情都更加贴近真实。所有主创们的用心付出,只因大家怀揣着对试飞事业的崇敬之情,相信影片会描绘出一幅新时代中国空军试飞员们逐梦长空、制胜未来的热血诗篇。

在空军试飞部队组建70周年之际,由空军和航空工业集团参与支持的电影《长空之王》将于年内上映。本片由上海亨东影业有限公司、北京阿里巴巴影业文化有限公司、融动影视文化传媒(天津)有限公司、中航环球文化传播(北京)有限公司、北京橙子源影视传媒有限公司、华夏电影发行有限责任公司、中国电影股份有限公司、上海博纳文化传媒有限公司出品,霍尔果斯有折影业有限公司、酷鲸影视制作(北京)有限公司、凤仪文化娱乐集团有限公司、光合映画影视传媒无锡股份有限公司联合出品,中国融通文化教育集团有限公司、上海亨东影业有限公司、北京橙子源影视传媒有限公司承制,上海海票影视文化有限公司发行,是“促进上海电影发展专项资金资助项目”。 (支乡)

《海的尽头是草原》主演马苏:用心诠释平凡而伟大的草原额吉

■文/本报记者 李霆钧

“尔冬升导演是我生命中的一盏灯,他让我坚信,只要认真演戏,依然可以得到大家的认可。所以,我会继续好好地诠释每一个角色。”近日,在电影《海的尽头是草原》首映式现场,演员马苏动情地说。

《海的尽头是草原》由尔冬升执导,陈宝国、马苏、阿云嘎等主演。影片以“三千孤儿入内蒙”真实历史事件改编,以温暖的方式讲述了一个纯粹而感人的故事,铺陈出一段诗意的民族赞歌。

演员马苏在片中饰演萨仁娜一角,生动准确地诠释出角色的质朴与真挚,展现出60多年前“草原额吉”的深情大爱。

谈到对影片故事的理解,马苏表示,在当时的情况下,内蒙古百姓实际上也缺乏食物,他们养的牛、羊不能随意宰杀,都是国家的。但他们积极响应国家号召,敞开怀抱,把南方孩子收养在自己的家中,视如己出,还把他们的称作“上天赐予的孩子”,展示出草原人民的责任与担当。

片中,马苏饰演的萨仁娜做着最平凡的事情,干农活,做家务,养孩子。在马苏看来,这些平凡当中,却蕴藏着巨大的能量。“开拍前,我们提前去采风,连同整个拍摄期,都没有离开过牧区。”马苏说,“我了解到,他们当时把家中最贵重的东西,都拿出来卖了,为了让南方孩子吃上饭;自己家的孩子可以不上学,但一定要供养南方孩子。这种平凡中的伟大,是最为难的。”

对于马苏而言,出演《海的尽头是草原》最大的挑战是全蒙语出演,一方面要把台词背熟,同时还要了解逻辑重音和情绪释放点,不能有违和感。马苏说,自己刚到牧区到时候,一句蒙语都不会,与蒙古族额吉在一起生活,相互听不懂对方说的话。但额吉非常耐心、友善,手把手教他蒙语以及牧民的一些生活细节。

“所以我在表演的过程中,尽量保持原汁原味的状态,没有过多的表演设计,尽量真实还原草原额吉的生活状态。”马苏说。

最终,在马苏和尔冬升等主创的共同努力下,萨仁娜这样一个真实、质朴、善良、无私的草原额吉形象呈现在大银幕上,影片点映期间,马苏的演技



获得了观众的一致好评。

影片杀青时,马苏曾发微博表示,尔冬升导演是“造梦师”。对于这位自己梦想许久希望合作的导演,马苏毫不吝惜赞美之词,“在尔冬升的把控下,《海的尽头是草原》像一首唯美的散文诗,没有过多对于苦难的渲染,也没有很多跌宕起伏的剧情,却在娓娓道来中,诠释出一个关于爱的故事,给人以内心的触动。”

如今,“三千孤儿入内蒙”的事件已过去60多年,《海的尽头是草原》的上映,给了当下年轻观众了解、知晓这段往事的机会。

“希望这段历史被大家记住,也希望这部电影展现出的跨越血缘的爱与无私,能够让更多观众感受到。有爱的地方,就很美好。”马苏说。

贾樟柯担任劳力士“门生”计划导师

本报讯 劳力士日前于纽约公布2023至2024年度“门生”创艺推荐资助计划(Rolex Mentor and Protégé Arts Initiative),中国电影导演贾樟柯担任该计划电影领域导师,于全球范围内挑选一位成就突出的艺术新秀,结为“师徒”。在未来两年时间里,他将与“门

生”菲律宾青年电影制作人拉斐尔·曼努埃尔(Rafael Manuel)一起合力创作。

劳力士“门生”创艺推荐资助计划成立于2002年,旨在助力宝贵知识与手艺的传承。截至目前,计划已让63位国际艺术大师与全球各地富有天赋的年轻艺术家结为师徒。贾樟柯此次

选择的“门生”由柏林国际电影节艺术总监卡洛·夏特里安、东京电影节选片委员会主席市山尚三、法国电影制片人朱叶特·史玫瑰、亚洲电影制片人郑碧雪等资深业内从业者共同从全球范围内遴选出数名电影新秀,并从中最后选择得出。(支乡)

《还是觉得你最好》发布插曲MV



本报讯 近日,爱情喜剧电影《还是觉得你最好》发布插曲《狠爱狠爱你》MV,该首歌曲由王菀之演唱,导演陈咏燊作词,鼓点清晰,旋律紧凑,歌声不仅诠释了影片中各色角色的心境与过往,更唱尽爱情中的甜蜜、争夺、不甘与放肆,仿佛步步紧逼恋爱中的角色直面自己内心所想。

《还是觉得你最好》讲述了黄子华饰演的大哥意外重逢前女友,却发现她已与二弟结成情侣,不得不在亲情和爱情中做出选择的故事。该片由江志强监制,陈咏燊执导,黄子华、邓丽欣、张继聪、王菀之、林明祯、陈湛文主演,其热辣大胆爱情话题引发激烈探讨,经典港式喜剧风格带来好评不断。影片已于9月9日全国上映。(赵丽)

《狼群》高能动作戏获观众好评



张晋、李治廷、蒋璐霞

本报讯 近日,军事动作电影《狼群》在京首映,电影出品人、总制片人吕建民,制片人汤辰骥,导演兼编剧蒋丛率演员张晋、李治廷、蒋璐霞等同亮相,与观众面对面交流,分享电影幕后拍摄故事。

电影《狼群》讲述了境外恐怖分子企图破坏我国海外天然气田,狼群小队化身反恐精英雷霆出击,及时守护

祖国能源命脉的故事。影片上映后,凭借热血高能的动作打戏和惊心动魄的枪战对决,斩获大批观众的好评认可:“紧张刺激到忘记身边的一切”“双武英级配置大饱眼福”。

“真实”是整个《狼群》主创团队创作的出发点和坚持的大方向。为力求真实,剧组曾远赴巴基斯坦、哈萨克斯坦等多国实地取景,导演蒋丛更是历

时三年,前后易稿十二次,精心打磨剧本。电影中涉及大量军事战争场面和装备战术细节,为确保真实性和专业性,剧组特意邀请曾在伞兵团特种部队服役十年、在国内军事领域享有盛名的专家吴鑫磊担任影片的军事顾问。电影中主角们使用的各式枪械,不仅种类丰富齐全,还为贴合角色设定做了量身定制的改装。

《狼群》在动作场面的含金量和观赏性上,都在同类型作品中做到了出类拔萃。张晋、李治廷、蒋璐霞的实力打星组合,突出了影片的动作属性,更彰显了主创的十足诚意。尤其值得一提的是,《狼群》中史无前例地汇聚了张晋与蒋璐霞两位“武英级”高手,如此强大的硬核打星阵容,进一步保障了影片动作场面。在拍摄过程中,无论多么高危的动作戏份,演员都坚持选择亲身上阵:张晋的刀戏对决,最近时眼睛离刀尖只有一厘米;恐高的李治廷,从58米高楼滚落;蒋璐霞意外受伤,导致眉骨缝针……只有真正拳拳到肉的硬核打戏,才能带来最痛快过瘾的酣畅体验。(影子)

《忍者神龟:崛起》发布全阵容海报

本报讯 9月8日,全球经典IP《忍者神龟》系列全新动画电影《忍者神龟:崛起》宣布确认引进中国内地,官方同步释出海报。时隔六年,《忍者神龟》即将重回国内大银幕,炫酷的画面

制作与超燃热血的剧情必将满足粉丝期待,收获观众喜爱。

在确认引进海报中,忍者神龟莱昂纳多、米开朗基罗、拉斐尔和多纳泰罗集体亮相,神龟的老师斯普林特、莱昂

纳多的弟子凯西·琼斯以及神龟的盟友艾普·奥尼尔也一同出境,背景处则是由神龟们最爱的披萨形成的月亮。

《忍者神龟》无论是漫画还是动画都曾八十年代风靡全球,诙谐风趣骁勇善战的龟成为全球观众心中的经典,无论男女老幼都对其故事耳熟能详。(花花)

《阿凡达2》发新剧照

本报讯 近日,科幻片《阿凡达2:水之道》发布了新宣传照。詹姆斯·卡梅隆在《阿凡达》大获成功后迟迟没有推出续集,充满想象力的潘多拉星球还会有什么样的精彩故事上演始终牵动着影迷们的心。从目前已知的物料来看,《阿凡达2:水之道》不仅贯穿了杰克·萨利领导部落成员抵御人类入侵的主线,还在展现地球上物种多样性以及独特的土著文化上做了一番功夫。

在最新公布的宣传照中,杰克·萨利已经完全融入了纳威人的生活,但

他选用的武器装备则似乎结合了人类的科技成果。他的坐骑看上去是一种



已经被驯化具有潜行和飞翔能力的生物,粗壮的鱼鳍进化成了翅膀,令人敬畏。据悉,《阿凡达2:水之道》已经定档12月16日北美等地上映。(花花)